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WARSZAWA, 8-14 LUTEGO 2009 R. NR 6 (508) 
 

 

PONIEDZIAŁEK-WTOREK, 8-9 LUTEGO 

WICEMINISTER KOROLEC NA POSIEDZENIU RADY UE  

Podsekretarz stanu w MG Marcin Korolec weźmie udział w nieformalnym posiedzeniu Rady UE ds. 

Konkurencyjności. 

Hiszpania, San Sebastian  

WTOREK, 9 LUTEGO 

WICEPREMIER, MINISTER GOSPODARKI WALDEMAR PAWLAK WEŹMIE UDZIAŁ W 
POSIEDZENIU RADY MINISTRÓW 

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak weźmie udział w posiedzeniu Rady Ministrów. 
Na wniosek ministra gospodarki RM rozpatrzy: 

• Projekt rozporządzenia RM zmieniającego rozporządzenie w sprawie wałbrzyskiej specjalnej strefy 

ekonomicznej,  

• Projekt ustawy RM w sprawie ustanowienia programu wieloletniego pod nazwą „ Wsparcie 

finansowe inwestycji realizowanej przez Roche Polska Sp. z o. o. w Poznaniu pod nazwą: Centrum 

Badawczo-Rozwojowe, w latach 2010 - 2011”.  

Warszawa, KPRM, Al. Ujazdowskie 1/3, s. im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego, godz. 11.00 

ZAKOŃCZENIE SZKOŁY MANAGERÓW GÓRNICZYCH  

Podsekretarz stanu w MG Joanna Strzelec-Łobodzińska weźmie udział w seminarium kończącym 

XVII edycję Szkoły Managerów Górniczych. Organizatorem spotkania jest Polska Fundacja Promocji 

Kadr.  

Katowice, Siedziba Zarządu Kompanii Węglowej SA, Ul. Powstańców 30, s. 60, godz. 13.00  

PRZYJĘCIE OBYWATELI W SPRAWIE SKARG I WNIOSKÓW 

Podsekretarz stanu w MG Dariusz Bogdan spotka się z interesantami w sprawie skarg i wniosków. 

Zapisy: Zespół ds. Skarg i Wniosków MG, tel.: 022 693 54 56, 693 51 64 

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech KrzyŜy 3/5, s. 40, godz. 16.00-18.00 

ŚRODA, 10 LUTEGO 

WICEPREMIER, MINISTER GOSPODARKI WALDEMAR PAWLAK NA BALTIC SEA ACTION 
SUMMIT 2010 



 2 

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak w imieniu premiera Donalda Tuska weźmie 

udział w międzynarodowym szczycie gospodarczym Baltic Sea Action Summit 2010 skupiającym 

przedstawicieli rządów, prywatne firmy, liderów  biznesu oraz organizacje pozarządowe. 

Finlandia, Helsinki  

CZWARTEK-PIĄTEK, 11-12 LUTEGO  

FORUM GOSPODARCZE W TORUNIU 

Podsekretarz stanu w MG Rafał Baniak weźmie udział w XVII Forum Gospodarczym „Europejskie 

partnerstwo wschodnie”. Organizatorem spotkania jest Stowarzyszenie "Integracja i Współpraca". 

Otwarte dla mediów 

Akredytacje: Stowarzyszenie "Integracja i Współpraca", e-mail: domuni@interia.pl 

Toruń, Dwór Artusa, Rynek Staromiejski 6, godz. 11.00  

SOBOTA-NIEDZIELA, 13-14 LUTEGO 

WIZYTA WICEPREMIERA, MINISTRA GOSPODARKI WALDEMARA PAWLAKA W ALGIERII  

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak weźmie udział w rozmowach bilateralnych 

ministrem energii i górnictwa Algierii, Dr Chakibem Khelilem, ministrem rolnictwa i rozwoju obszarów 

wiejskich, Dr Rachidem Benaissą, oraz z ministrem delegowanym ds. Obrony Narodowej, 

Abdelmalek Guanaizia. 

Algieria, Algier 

SOBOTA-PIĄTEK, 13-18 LUTEGO 

TARGII PRZEMYSŁU OBRONNEGO 

Podsekretarz stanu w MG Dariusz Bogdan weźmie udział w Targach Przemysłu Obronnego DEW 

OXPO INDIA 2010.  

Indie, New Dehli 

 

CZEGO NAUCZYŁ NAS KRYZYS – ZAPROSZENIE NA KONFERENCJĘ MG 

Jak kryzys zmienił postrzeganie zjawisk ekonomicznych i roli poszczególnych uczestników 
Ŝycia gospodarczego? Jakie są rekomendacje dla polityki gospodarczej w przyszłości? Na te i 
inne pytania odpowiedź spróbują znaleźć eksperci MG i uczestnicy konferencji „Czego 

nauczył nas kryzys? Trendy w polityce gospodarczej“, która odbędzie się 17 lutego br. w 
Ministerstwie Gospodarki.  

Departament Analiz i Prognoz MG zaprasza wszystkich chętnych do dyskusji nad skutkami 

światowego kryzysu ekonomicznego, jego konsekwencjami dla gospodarki oraz próbami 

ograniczenia jego negatywnego oddziaływania.  

Dyskuję otworzy wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak. W konferencji udział 

wezmą m.in. prof. ElŜbieta Mączyńska (Polskie Towarzystwo Ekonimiczne, SGH), prof. Piotr Pysz 

(WSFiZ w Białymstoku), prof. Maciej Miszewski (AE w Katowicach) prof. Kazimierz Krzysztoszek 

(Szkoła WyŜsza Psychologii Społecznej) oraz prof. Andrzej Blikle, Marek Darecki (WSKRz), 

Grzegorz Piskalski (Fundacja CentrumCSR.pl). 

Konferencja „Czego nauczył nas kryzys? Trendy w polityce gospodarczej“ odbędzie się 17 lutego 

2010 r. o godz. 10.00 w Ministerstwie Gospodarki, sala ABC. 

Program konferencji (załącznik) 
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Osoby, chcące wziąć udział w konferencji prosimy o przesyłanie zgłoszenia na adres 

sekretariatdap@mg.gov.pl  

Media zainteresowane konferencją prosimy o akredytowanie się na adres info@mg.gov.pl  

Zgłoszenia przyjmujemy do 12 lutego br. (piątek) 

 

CZWARTEK, 4 LUTEGO 

PRZYSZŁOŚĆ WĘGLA BRUNATNEGO W POLSCE 

- Kopalnia węgla brunatnego jest ogromną szansą na rozwój gospodarczy regionu. 

Jednocześnie zmienia warunki Ŝycia jego mieszkańców. Dlatego intencją rządu jest 

prowadzenie otwartego dialogu w tej sprawie – powiedział wicepremier Waldemar Pawlak 
podczas Seminarium nt. przyszłości złoŜa węgla brunatnego „Legnica”. Spotkanie odbyło się 
4 lutego br. w Ministerstwie Gospodarki. 

Wicepremier przypomniał, Ŝe budowa kopalni węgla brunatnego daje impuls do rozwoju gminy, na 

terenie której się znajduje. – Przykładem sukcesu jest gmina Kleszczów. Wokół działającej tam 

kopalni powstały strefy przemysłowe i wiele nowych miejsc pracy – podkreślił. 

Zapewnił teŜ uczestników seminarium, Ŝe nie zapadła jeszcze decyzja o eksploatacji zasobów węgla 

brunatnego „Legnica”. – W Polsce są teŜ inne złoŜa, które mają podobną charakterystykę do 

legnickiego. Mamy więc moŜliwość wyboru pomiędzy kilkoma lokalizacjami kopalni – zauwaŜył. 

Wicepremier Pawlak odniósł się równieŜ do gospodarczych perspektyw Legnicy. – W momencie 

wyczerpania się zasobów miedzi, trzeba będzie poszukać nowych moŜliwości, które przyspieszą 

rozwój regionu. Kopalnia węgla brunatnego jest jedną z nich – zaznaczył. 

Poseł Tomasz Nowak poinformował z kolei o zaangaŜowaniu Sejmu w tematykę węgla brunatnego. 

– W ramach sejmowego zespołu ds. energetyki działa sekcja ds. węgla brunatnego, która skupia 

zwolenników jak i przeciwników eksploatacji złóŜ – powiedział. - Kopalnia węgla brunatnego daje 

stabilność zatrudnienia w regionie i wzmacnia władzę samorządową. Jednocześnie, czego 

przykładem jest Konin, inwestycja taka nie jest zagroŜeniem dla środowiska naturalnego – 

przekonywał uczestników spotkania. 

Wiceminister gospodarki Joanna Strzelec-Łobodzińska przedstawiła natomiast najwaŜniejsze 

załoŜenia Polityki Energetycznej Polski do 2030 r. i roli, jaką odgrywa w niej węgiel brunatny – 

Jesteśmy najbezpieczniejszym energetycznie krajem w Unii Europejskiej, przede wszystkim dzięki 

złoŜom węgla kamiennego i brunatnego. Dlatego tak waŜne jest dla Polski optymalne wykorzystanie 

krajowych zasobów i zabezpieczenie dostępu do nich – podkreśliła. 

Korzyści dla regionu z kopalni węgla brunatnego omówiła takŜe Kazimiera Tarkowska, wójt gminy 

Kleszczów. - Dzięki lokalizacji kopalni i elektrowni na naszym terenie, Kleszczów jest, w przeliczeniu 

na 1 mieszkańca, najbogatszą gminą w Polsce, o rocznych przychodach na poziomie 150 mln zł – 

powiedziała. – MoŜemy się równieŜ pochwalić stabilnym rynkiem pracy, wzrostem liczby 

mieszkańców, rozwojem przedsiębiorczości i wysokim poziomem opieki lekarskiej – dodała. 

Celem seminarium zorganizowanego w MG był dialog z przedstawicielami władz samorządowych 

regionu legnicko-głogowskiego nt. przyszłości złoŜa węgla brunatnego „Legnica”. Podczas spotkania 

samorządowcy mieli moŜliwość przedstawienia swojego stanowiska wicepremierowi Waldemarowi 

Pawlakowi. W seminarium wzięli równieŜ udział przedstawiciele świata nauki oraz przemysłu 

związanego z wydobyciem węgla brunatnego. 

Zobacz więcej: 

Informacja Ministerstwa Gospodarki na temat złoŜa węgla brunatnego „Legnica” 
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Kopalnia węgla brunatnego szansą rozwoju regionu (Gmina Kleszczów) 

Kopalnia Węgla Brunatnego "Adamów" SA w Turku 

Rozwój górnictwa węgla brunatnego – PGE KWB Bełchatów 

Rozwój górnictwa węgla brunatnego (Plany Rozwoju) KWB „Konin” W Kleczewie S.A. 

PGE KWB Turów S.A. 

Węgiel brunatny w Polityce Energetycznej Polski do 2030 roku 

Fakty i mity moŜliwości eksploatacji złóŜ węgla brunatnego w rejonie Legnicy 

Węgiel brunatny optymalnym paliwem dla polskiej energetyki w I połowie XXI czyli 10 atutów branŜy 

węgla brunatnego 

Projekt wykorzystania szybów kopalń rud miedzi dla dalszej eksploatacji złoŜa węgla brunatnego 

Prezentacja podczas seminarium w sprawie złóŜ węgla brunatnego "Legnica" 

WTOREK, 2 LUTEGO 

POLSKA OKNEM NA EUROPĘ DLA CHIŃSKICH FIRM 

– Chcemy nawiązać z Chinami silne i długotrwałe relacje handlowe. Jesteśmy wiarygodnym 

partnerem gospodarczym i jedynym krajem w Unii Europejskiej, który zanotował w 2009 r. 

wzrost PKB – powiedział wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak podczas 
spotkania z chińskim wiceministrem spraw zagranicznych Zhangiem Zhijunem. Rozmowy 
odbyły się 2 lutego br. w Ministerstwie Gospodarki. 

Wicepremier Waldemar Pawlak podkreślił, Ŝe obecny poziom wymiany handlowej i inwestycyjnej 

znacznie odbiega od potencjału obu państw. – Dobrą okazją do poruszenia spraw, które są w polu 

zainteresowań przedsiębiorców z naszych krajów będzie planowana w Warszawie w I kwartale br. 

XIV sesja Polsko-Chińskiej Komisji Współpracy Gospodarczej – zaznaczył wiceszef polskiego rządu. 

Dodał, Ŝe kolejną szansą na zacieśnienie kontaktów między Polską a Chinami będzie Światowa 

Wystawa EXPO 2010 w Szanghaju. – To doskonała moŜliwość promocji polskiego eksportu do Chin, 

a dla wielu przedsiębiorców czas na nawiązanie relacji biznesowych – powiedział wicepremier 

Pawlak. 

Wiceminister gospodarki Rafał Baniak przypomniał, Ŝe polska gospodarka stoi w obliczu 

modernizacji m.in. energetyki i infrastruktury. – Na te cele chcemy przeznaczyć blisko 100 mld euro z 

środków własnych i unijnych – wyjaśnił wiceminister. Przypomniał, Ŝe we wrześniu 2009 r. chińska 

firma wygrała przetarg na budowę dwóch odcinków autostrady z okolic Łodzi do Warszawy. – 

Jesteśmy otwarci na rozwój współpracy takŜe w innych dziedzinach, jak choćby w rolnictwie czy 

górnictwie – dodał. 

Wiceminister spraw zagranicznych Chińskiej Republiki Ludowej Zhang Zhijun wyjaśnił, Ŝe jego 

wizyta ma na celu wzmocnienie i rozwój wzajemnych relacji ekonomicznych i dyplomatycznych 

naszych krajów. – Polska jest bardzo waŜnym partnerem gospodarczym Chin w tym regionie Europy 

– podkreślił. Zapewnił, Ŝe będzie zachęcał chińskich przedsiębiorców do wzięcia udziału w planie 

modernizacji polskiej gospodarki. Wiceminister Zhang dodał równieŜ, Ŝe jego rząd rozwaŜa wysłanie 

do naszego kraju delegacji Chińskiej Agencji Promocji Handlu i Inwestycji. 

Więcej informacji o współpracy gospodarczej Polski i Chin na: 
http://www.mg.gov.pl/Wspolpraca+z+zagranica/Wspolpraca+gospodarcza+Polski+z+krajami+
wschodnimi+i+pozaeuropejskimi/Chiny.htm 

 

Więcej na www.mg.gov.pl 
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